
Referat fra Menighedsrådsmødet den 08/02/2024. 
Dagsorden godkendt under mødet. 

1. Indledning 
2. Sognepræsten orienterer 
3. Menighedsrådsformanden orienterer, herunder fremlæggelse af aktivitetsoversigt for 
2024. 
4. Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler 
(Maria), e) Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
5. Budget 
6. Tæppe i koret 
7. Menighedsudflugt 4. maj (Maria og Ursula) 
8. Døre i gården (Ivan og Giovanni). 
9. Missionsmarken. 
10. Andagtskort 
11. Pastoralrådsmøde 
12. Evt. 
 
Til stede: 
 
Tomislav, Carsten Günter, Maria Sundgaard Ertner, Ivan Jajcevic, Jacob Schwartz, Ursula 
Lundqvist, Maria Giuditta Rasmussen, Giovanni Pantuso, Agnes Deprez, Anna Siekierska, 
 
Fraværende: Maria Sundgaard Ertner 
 
Referent: Agnes Deprez 
 
Formand Jacob Schwartz leder mødet 
 
1. Under indledning v/ sognepræst og i anledning til de ”syges dag” og Vor Frue af Lourdes 
fest, læses Jacobs brev 5,14-18. 
    P. Tomislav opfordrer os til at bede for, at nogle vil engagere sig igen i besøgstjeneste for 
ældre i menigheden. 
 
 2. Siden vort sidste møde har der været et par vigtige og smukke begivenheder. Det 
var først og fremmest fejringen af Jul, men også et par ting forbundet med Jul. I 
anledning af 800-års jubilæet for Jul i Greccio (levet af den hellige Frans af Assisi), var 
der krybbespil med menighedens børn d. 17. december, og der kunne i samme 
anledning opnås fuldkommen aflad, som man kunne opnå hver dag fra dem d. 
8.december 2023 til den 4. februar 2024 i vores kirke.... Jeg vil gerne benytte 
lejligheden til at takke alle, der har forberedt krybbespillet med børnene. Jeg synes 
det var meget godt for børnene, og jeg tror, det vil være godt at gentage det en gang 
imellem... Med hensyn til fuldkommen aflad kan jeg mærke, at det kommer flere og 
flere til skrifte, og det glæder mig...  



Hvad angår førstekommunikanter og firmander, de fortsætter med deres 
undervisning. Der  er stadig  11 førstekommunikanter og 12 firmander… Jeg vil også 
gerne benytte lejligheden til at takke deres kateketer: Sacha, Erika og Christian. J 

Og jeg vil også gerne benytte lejligheden til at takke jer alle der på en eller anden 
måde tjener i vores kirke/ menighed... 

Hvad angår fremtid, så har vi nu på lørdag d. 10. februar kl.11 messen for de syge, 
med hovedcelebrant biskop Czeslaw Kozon. 

Næste uge d. 14. februar er det allerede askeonsdag dvs. fastetiden begynder. 

I marts måned har vi 2 koncerter: d. 9. marts en koncert i stil flamenco-passion, og d. 
16. marts Haydn: Jesu 7 sidste ord på korset. 

I slutningen af marts måned fejrer vi Påske 
"#$%&' 

I september måned, netop d. 17.09. 2024.  fejrer vi 800 års jubilæet for den hellige 
Frans af Assisis stigmata. I forbindelse med denne fest vil vi sætte mere fokus på Jesu 
Kristi kors. Mere præcis om dette senere … 

Endelig har vi forberedt næsten alt vedr. min/vores planlagte valfart til Assisi, Orvieto 
og Rom. Den finder sted fra 9. til 14. oktober 2024… Prisen 8.500.00 kr, som 
indeholder alle rejseudgifter: direkte fly København - Rom - København, og bus for 
hele turen, og 5 overnatninger på hotel med morgenmad og aftensmad (halvpension) 
pr person i (delt) dobbeltværelse... 

 
3.  -Katolsk Menighedspleje afholdte et velbesøgt julemarked den 2/12. 
-Lørdag den 9/12 opførtes Händels Messias af Søborg Motetkor under ledelse af 
kirkens organist og korleder Klaus Munk-Nielsen. 
-Gaudete søndag (17/12) opførtes krybbespil af menighedens børn.  
-Toiletterne i gården er malet og mangler udbedret. Der er overvejelser om at male 
våbenhus og trappetårn. Kemisk analyse af den eksisterende maling viser at denne 
indeholder en moderat mængde bly, hvilket kræver forholdsregler i forhold til evt. 
støvende arbejde. 
-Der er indkøbt spande til affaldssortering i menighedssalen og i sakristiet. 
Sorteringskassen til pap ved menighedssalen fik en ret kort overlevelse, idet kassen 
er smidt ud.  
-Der er faldet dom i sagen om de stjålne røgelseskar- og skibe. Dette har givet 
anledning til genåbning af forsikringssag. 



-Søndag den 21/1 fortalte Sr. Mirijam om sin deltagelse i synoden om synodalitet i 
oktober. Sr. Mirijam gav en grundig orientering ved et velbesøgt møde.  
-Musica Viva har gennemført deres vinterkoncert 30/1. 
-Kirkeklokkerne lyder ikke af så meget for tiden. Der pågår overvejelser, om omfanget 
af reparation. Når der er noget konkret af tage stilling til, vil emnet blive behandlet i 
menighedsrådet.  
-Julekrybben er taget ned. Der er taget en del billeder - håbet er at lave en vejledning 
for eftertiden i, hvordan krybben sættes op og tages ned.   
-En aktivitetsoversigt til internt brug i menighedsrådet blev præsenteret. Datoer for 
årets rengøringsdage og menighedsrådsmøder blev gennemgået. 

4. Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 

Sakristi: Carsten synes at der fungerer godt med koordinering i arbejdet i Sakristiet 

Kirkerum: Ivan fortsætter at reparerer i kirkerummet men savner en nøgle for at 
udfører arbejde når han kan. 

Børnerum: Maria sendte en mail om arbejde med at indrette børnerummet og for 
religiøse artikler 

Menighedssalen: Maria Giuditta taler om udfordringer ved menighedssalen. Det 
bestemmes at Sr Anna-Stefanie og Maria Giuditta ser samen på løsninger. 

Kirkekaffe: Ordning fungerer. I indeværende år vil Jacob komme med foreslag til 
forbedring af finansieringen af kirkekaffe, herunder indkøb af kaffe, når dette er 
billigt. 

Musik: Orientering fra Klaus: 
-Orgel fungerer fint igen. Det er planlagt møde med Marcussens nye direktør, for 
afklaring af samarbejdet omkring orgel. 
-Der optages gerne nye kormedlemmer med gode sangstemmers og kendskab til 
noder 
-Lige som sidste år:16/03 kl. 15 Passions koncert, 30/04 kl. 19.30 Forårets koncert 
med Sankt Paul Kammerkor. 
 

5. Carsten gennemgik princip for budgettering. Det endelige budget præsenteres på 
næste møde. Evt. tunge poster vil søges indregnet, eks. reparation af klokker.  Under 
sidste §12 mødet blev der ytret ønsket om fælles aktiviteter. Det blev besluttet, at der 



i budgettet skal afsættes en beløbsramme på kr. 10.000 med det formål at støtte 
fælles aktiviteter for menigheden. 

6. Tæppe i koret skulle gerne enten fornyes eller repareres. Carsten og Ivan indhenter 
tilbud med henblik på mere specifik drøftelse senere på året. 

7. Ursula og Maria fremlagde følgende forslag til udflugtens hovedpunkter: Helsingør, 
Esrum kloster, Karmel i Hillerød og til slut messe hos p. Jan Hansen. Forslaget blev 
godkendt og afventer nu endelig gennemarbejdning for tidsplan og forplejning.  

8. I første omgang har Ivan og Giovanni vurderet dørene fra gården til gaden. Det er 
opfattelsen, at de faktisk kan repareres. Konkret forslag til dette imødeses, gerne 
efter rådslagning med Quentin. Ved sidste møde var det ikke konkretiseret, at 
vurdering også gælder døren fra tårnet ud i gården.   

9. Missionsmarken er kommet med på den hjemmeside p. Krawczyk SJ administerer, 
apostolat.dk. Der var enighed om at søge promovering af Missionsmarken i 
menigheden, eks. ved præsentation og indsamling ved kirkekaffe. 

10. Andagtskort kan bidrage som ortælling om de Hellige, som er i vores kirke, på en 
måde Jesu Hjerte Kirkes ’narrativ’. Det kan også være en måde at styrke tilknytningen 
af de troende til kirken.   

11. Ursula orienterer om pastoralrådsmøde: et af de vigtigste punkter: Iflg. biskoppen 
skal der være en intensivering af troslivet og en bevidstgørelse af troen. 
I antal: der er 80% af katolikker fra udland og kun 19% af katolikker fra DK i den 
katolske kirke i DK! 

12. Eventuelt: Tomislav underretter, at det er 2 nye grupper der vil bruge Caritas 
lokaler under deres regi. 

Næste menighedsrådsmøde: Tirsdag den 9. april kl. 18.  

 

 

 

 

           

 
 


